

Milí scrabblisti,

kvalifikačná sezóna 2022/2023 sa nám rozbehla v plnom prúde a v poradí 7. Kvalifikačný turnaj na 25. Majstrovská Slovenska v scrabble sa uskutočnil 18. februára 2023 v Bratislave. Tak, ako aj po minulé roky, opäť sa Martin Sliš podujal zorganizovať turnaj v hlavnom meste, kde mu s pomocou sekundovali Jožko Gajdoš so Zuzkou Šablatúrovou, ktorí sa postarali o sponzoring.

Ako to už býva dobrým zvykom na našich turnajoch, ranný zhon z príprav prerušovali vřúcne zřítania došlých hráčov a radosť z opätovného stretnutia milovníkov tejto hry. Samozrejme nechýbali raňajky v podobe ovocia, sladkých croissantov a úžasných pagáčikov od Paľka Boroša. Sucho v krku zase pomohla zažehnať minerálka, káva či víno.

Bolo až neuveriteľné, koľko hráčov si našlo čas a obetovalo krásne slnečné počasie, aby svojou prítomnosťou potešili svojich priateľov a prišli sa pokúsiť nazbierať nejaký ten bodík do kvalifikácie. Svoje zastúpenie tu našli mestá od Bratislavy až po Košice, dokonca prišli hráči aj spoza rieky Moravy. Celkový súčet 44 hráčov poukazovalo na dve veci - že to bude turnaj ako remeň a že "Bajo" ostal doma.

No oveľa väčšie prekvapenie (nielen pre organizátorov) bola účasť až 9 nových hráčov, ktorí našli odvahu vyskúšať si svoje vedomosti a taktiku získané z online hier. Medzi nováčikmi sme privítali Janku Blažekovú, Ninu Danišovú, Mišku Fischerovú, Peťku Krýslovú, Janku Procházkovú, Majku Wallenfelsovú, Miška Pajbacha, Mariána Fridricha a Richarda Fischera.

Prvé kolo sa začalo s menším oneskorením, ale to už je taká tradícia. Človek mieni.... To však nič nemení na tom, že v prvom kole sme mali zaujímavé výsledky. Michal Ivan nedal šancu Tomášovi Rodrovi a vyhral nad ním 617 - 301, čo bolo aj najviac bodov jedného hráča na celom turnaji. Mohlo by sa zdať, že rozdiel 318 bodov už nič neprekoná. Avšak len do chvíle, kým neskončila partia Ivka Pastuchu s Ninou Danišovou, ktorý si zgustol na nováčikovi a vyhral rozdielom 446 bodov (581-135). Odkaz pre oboch - Ivan, toto sa nerobí! :) Nina, neboj, pride čas a vrátiš mu to aj s úrokmi. :) Majo Henc, naopak, ubránil víťazstvo len o 4 body, keď mu dýchala na krk Majka Wallenfelsová. Isto jej k tomu pomohlo aj najhodnotnejšie slovo prvého kola "ofřkanou" za 98 bodov.

Druhé kolo v ničom nezaostávalo za prvým kolo. Ale poďme postupne. V druhom kole najviac bodov nazbieral Jožko Gajdoš, keď pri dobrej konštalácii hviezd nedal šancu Ivke P. a vyhral pomerom 582 ku 360. Opakovala sa však situácia z kola prvého a teda, že najvyšší rozdiel v hre mali Zdenka Hudecová a (opäť) Nina Danišová - 317 bodov. V tomto kole bol aj zaevidovaný najhodnotnejší ťah turnaja "kacírova, vymec" za 113 bodov, ktorý položil Jožko Gajdoš Ivke P. Urputný boj zvädzali Peťo Lámer a Kaja Nemčoková na stole číslo 3. Kaja zaknihovala víťazstvo len o 2 body a vyhrala 427:425. V tomto kole sa podarilo zvíťaziť aj nováčikom: Miške Fischerovej nad Adrejkou Vidovou, Janke Blažekovej nad Zbyněkom Burdom a Miškovi Pajbachovi nad Erikou Ferčíkovou.

V treťom kole bol najzaujímavejší a najnapínavejší súboj medzi Ivkou P. a Olinkou Barákovou. Dievčatá bojovali ako levce, čomu aj nasvedčuje výsledok 471:504, čo v súčte 975 bodov bola aj partia s navyším spoločným skóre celého turnaja. Najviac bodov jednotlivca v tomto kole bolo 546, ktoré opäť dosiahol Jožko Gajdoš pri výhre nad Danom Mojžišom, ktorý nazbieral 405 bodov. V tomto kole padli aj dve "stovky". Jednu položil Jožko Gajdoš ("nepokloň" za 101 bodov) Danovi Mojžišovi a druhú položila Olinka Baráková ("navodím" za 101 bodov) Ivke P. Výhru najväčším rozdielom zabezpečila Miška Fischerová, ktorá vyhrala nad Ivkom Nosálom o 161 bodov (545:384). Len tesné víťazstvo o 3 body sa podarilo Vladkovi Karakovi nad Majom Kolenom. Darilo sa aj nováčikom. Prvé víťazstvo si pripísal na turnaji Marián Fridrich nad Zbyněkom Burdom, Richard Fischer porazil Janku Kňazeovú a Majka Wallenfelsová dokázala poraziť Ninu Danišovou.

Nastal čas obeda a každý potešil svoje chutové bunky pizzou podľa vlastného výberu. Nasýtení a oddýchnutí sme sa vrhli na kolo číslo 4.

V tomto kole ostalo už len 5 háčov malo plný bodový zisk: Katka Vaváková, Vilko Šnábel, Michal Ivan, Peťo Barák a Jožko Gajdoš. Na stole číslo jedna si to "rozdali" Jožko Gajdoš a Michal Ivan, kde si šťastena sadla na Jožka a vyhral 485:367. Na stole číslo dva svoje zručnosti predviedol Vilko Šnábel, ktorý zvíťazil na Peťom Barákom 551:380. Z tohto súboja je aj najvyšší počet bodov jednotlivca (551) a najvyššie spoločné skóre (910). Výhru najvyšším rozdielom si z tohto kola odnáša Erika Ferčíková, ktorá porazila Majku Wallenfesovú o 261 bodov pri víťazstve 456:195. Najhodnotnejší ťah položila Zdenka Hudecová - "neodlož" za 99 bodov. Olinka Baráková s Ivom Škavronkom zvedli tesnú ruvačku a Olinka vyhrala o jeden jediný bodík - 404:403. V tomto kole si svoju prvú výhru na turnaji ako nováčik pripísala Peťka Krýslová, ktorá vyhrala nad Jankou Kňazeovou.

V piatom kole ostali už len dvaja neporazení hráči - Vilko Šnábel a Jožko Gajdoš. Súboj Bratislavy s Košicami nakoniec dopadol lepšie pre zástupcu hlavného mesta pomerom 394:521. Marián Koleno nazbieral v tomto kole najviac bodov 535 proti Peťovi Juckovi, ktorému sa podarilo nahráť 337 bodov. Peťo Barák sa s Erikou Tomkovou postarali o najvyššie spoločné skóre 942 bodov (496: 446). Janka Blažeková nešetrla v súboji nováčikov Majku Wallenfelsovú a vyhrala o 321 bodov (205:526). V prebiehajúcom kole padol aj najlepší prvý ťah turnaja, keď Michal Ivan položil Ivke Chrobákovej slovo "trúsiví" za 96 bodov. V českom súboji vyhral tesne o 2 body Tomáš Rodr nad Ivom Škavronkom.

V šiestom kole ostal už len jediný zástupca bez prehry. Jožko Gajdoš. Až do chvíle, kým si oproti nemu nesadol Peťo Barák a zahrál excelentne. Zatiaľ neporazeného Jožka Gajdoša rozdupal, vyhral o 223 bodov a uštedril mu prvú prehru turnaja (307:530), čo bola aj výhra najvyšším rozdielom v danom kole. Peťo Lámer pri súboji s Braňom Teplanom nahrál najvyšší počet bodov jednotlivca (584:369) a súčet 953 bol aj rekordom v prebiehajúcom kole. Anička Majerová porazila Iva Škavronku o dva body. V tomto kole padli aj dve "stovky". O prvú sa postaral Ivo Brodonec v meraní síl proti Andrejke Vidovej ("poľanou" za 106) a Dano Mojžiš nahrál ešte o

jeden bodík viac pri položení slova "odkojenú" proti Majovi Hencovi.

Po šiestom kole bolo adeptov na zisk turnajového vavrínu päť: Patrik Pinter, Peťo Lámer, Michal Ivan, Peťo Barák a Jožko Gajdoš a všetko bolo otvorené. Ale o tom na koniec. Ivka P. porazila Eriku Tomkovú pomerom 528:297, čím nahrala najvyšší počet bodov jednotlivca. Patrik Jašek sa postaral o najvyšší rozdiel bodov, keď Janku Kňazeovú porazil o 296 bodov (516:220). Paľo Boroš len tesne prehral s aspirantom na titul Peťom Lámerom - 407:409 a najvyšší spoločný súčet bodov dosiahli Jožko Gajdoš s Patrikom Pinterom 895 (495:400). Najhodnotnejší ťah kola položil Majo Henc Majke Ponickéj, a to "nebfni" za 99 bodov.

A ako to teda dopadlo medzi chlapmi bojujúcimi o titul?

Jožko Gajdoš vyhral nad Patrikom Pinterom, Michal Ivan nad Peťom Barákom a Peťo Lámer nad Paľom Borošom. V súčte bodov mali ale všetci traja víťazi spomínaných súbojov po 6 bodov a nakoniec musel rozhodovať stredný Bucholz. V tomto kritériu vyhral Jožko Gajdoš a stal sa tak celkovým víťazom. Na druhom mieste skončil Michal Ivan a bronzovú priečku obsadil Peťo Lámer. Nasledovali "päťbodový Scrabblemaniaci" - Peťo Barák, Vilko Šnábel, Patrik Pinter, Dano Mojžiš, Katka Vaváková, Kaja Nemčoková a prvú desiatku uzatvárala Ivka P.

Najlepším nováčikom na turnaji bol Miško Pajbach, ktorému sa pri premiére podarili 4 víťazstvá a skončil na krásnom 18. mieste.

Milí Scrablisti,

sumarizáciu máme za sebou a je čas poďakovať sa. Chcem sa osobne poďakovať Maťovi Slišovi za zorganizovanie turnaja, ktorý má aj vďaka nemu pevnú tradíciu v Bratislave. Samozrejme sa chcem poďakovať aj Zuzke Šablatúrovej za pomoc pri organizovaní. Chcem sa poďakovať Paľovi Borošovi za skvelé pagáčiky, Braňovi Teplanovi za finančnú injekciu a Alexovi Brestovanskému za občerstvenie. Vďaka patrí aj spozorom turnaja, ktorí nám venovali krásne ceny pre súťažiacich a to konkrétne firme ESET, firme ATOS, firme Itaps, poisťovni UNION, denníku Pravda a pánovi Richardovi Vrablecovi.

No v neposlednom rade chcem poďakovať VÁM, milí Scrablisti. Zato, že ste prišli. Zato, že ste svojou prítomnosťou vyčarovali príjemnú atmosféru. Zato, že sme rozdali úsmevy a hlavne zato, že pomohli nováčikom zorientovať sa v tejto úžasnej hre.

Už teraz vás radi privítame v Bratislave na jeseň, kedy bude turnaj organizovať Peťo Barák. Predtým ste však všetci víťaní na turnaji vo Zvolene, ktorý sa uskutoční 11.03.2023 pod záštitou Dana Mojžiša.

Nech žije Scrabble!

Jozef Gajdoš